4. hodina: Zici se budou snazit formulovat na zakladé podnétt ulohy na imérnosti

15 Tvorba uloh zaky Utitel namnoz{ pracovni listy. Z4ci hledaji na obrazku zévislosti mezi
Dva pracovni listy, z nichz si méli zaci jednotlivymi velicinami a své nazory obhajuji.
vybrat jeden. Pfiklad je na obr. 5.2. Neékteré ze svych vztahti si vyberou a sestavi slovni tlohy.
Ve druhé ¢asti méli zaci vybrat tii Pokud budou mit Zaci problémy, ucitel jim maze klast otdzky: ,Cena
z vyznacenych vztahti a vymyslet benzinu se béhem jizdy zvysila; vlivem ceny auta, nebo zvysenou
na né slovni ulohu. rychlosti? Ma celkovd ujetd vzdalenost autem vliv na jeho cenu?

Souvisi mnozstvi koupeného benzinu s ujetou vzdalenosti bez do-
kupovani benzinu? Ur¢uje cena auta celkovou ujetou vzdalenost? Pri
koupi auta se budeme zajimat hlavné o spotiebu na 100 km, nebo
o rychlost auta? Jestlize pojedeme jen 40 kilometri, je tfeba sledo-
vat spotfebu auta na 100 km? Vyrobce automobili udava spotiebu
na 100 km. Pro¢ neudavame primeérnou spotfebu na kratsi vzdale-
nost?*

Nad nékterymi vztahy bylo potieba delsi dobu diskutovat, aby vsichni pochopili, jak je dana zavislost myslena. Prede-
v$im proto, Ze dva stejné oblacky lze propojit riiznymi barvami - podle toho, jak je vztah myslen. Po zkusenostech s re-
alizaci doporucuji ¢lenové tymu tuto hodinu zatadit az pozdéji v sérii hodin, az budou mit zaci jesté vice zkusenosti.
MN: Propojovani oblacku ¢ernou ¢arou (které spolu nesouvisi) bylo mozna zdkladem problémi pfi tvorbé tloh, které
nejsou zaméfeny ani na pifmou, ani na nepfimou umérnost. Zdci tvofili zpravidla tlohy nesmyslné, nikoliv tlohy,
které nejsou typové ani pfima a ani neptima imérnost.

5. hodina: Zaci fesi nékteré z jimi navrzenych hodin a prohlubuji si znalosti o z4vislostech

16 Reseni vytvorenych tiloh Utitel vybere nékteré slovni tlohy, které zaci vymysleli, a fesi je spo-
lecné ve tride.

EH: Z4ci si prevazné vybrali tlohu s auticky. To bylo patrné zptisobeno tim, ze uz podobné tilohy fesili. I proto by bylo
dobré aktivitu zaradit aZ po nékterych dalsich typovych tlohach.

MN: Nejvétsi problém byl najit Glohu, ktera neni nesmyslna a zaroven neni ani na pfimou, ani na nepfimou imérnost.
Z4ci si sami vybrali ve skupinkach tfi ilohy, kazda méla byt na jiny typ zévislosti (pfim4, neptim4, ani jedno). Pak je
ve skupince fesili.

Obecné byla tvorba slovnich tloh pro nékteré zaky spiSe obtiznéjsi. Priklady vytvorenych slovnich dloh (i téch ne-
spravnych) jsou na obr. 5.3.

6. hodina: Ovéreni, jak Zaci umi fesit ilohy na umérnosti. Zaci se nauci pouzivat trojclenku.

17 Pribézny test Cilem testu bylo ovéfit, jak zaci zvladnou fesit ulohy uvahou, tabul-
, 1. Tti déInici vykopou piikop za 6 dni. ~ kou i grafy pred tim, nez se setkaji s trojclenkou.
Za kolik dni udéla tutéz praci devét
délnikd?
2. Zapis ¢islo 12 nékolika zptsoby jako
soucin dvou kladnych ¢isel. Je prvni
¢initel pfimo, nebo nepfimo umérny
druhému ¢initeli?*
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